

ПРАВДА

ОРГАНЪ
Центрального Комитета
и
Петербургского Комитета
Р. С.-Д. Р. П.

№ 12 Суббота

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

18 марта [31 марта] 1917 г.

„Правда“ — рабочему классу.

Товарищи, друзья, братья по революционному делу! Вы прочли вчера о том, как был арестован один гражданин за то, что пытался купить № „Правды“. Вы не знаете, быть может, но вы должны знать, что в некоторых пунктах какие-то неизвестные личности вырывают „Правду“ из рук газетчиков и всячески мешают ее распространению.

Против „Правды“ организован систематический поход, и мы знаем, где его руководящий центр. Он там же, где находится центр организующейся буржуазной контр-революции. И вы должны дать себе ясный отчет в положении дел.

Великая русская революция сделана рукой рабочего и солдата, и тяжкий удар этой тяжелой руки больно обрушился не только на царизм и его ставленников. Нет, он потряс все здание России и заставил задрожать всех эксплуататоров народного труда, всех паразитов и туеядцев, привольно сосавших народное тело под охраной царя. Все они боятся дальнейшего роста революционного движения, все они, лишь скрепя сердце, подчинились воле восставшего народа, все они с тревогой глядят на могучий рост пролетарского сплочения. Оттого, что они перестали быть рабами царизма, они не перестали быть классовыми врагами пролетариата, озлобленными ненавистниками его организаций, его партии, его газеты. Втихомолку обдумывают они поход против пролетариата, сея подозрения против Совета Рабочих и Солдатских Депутатов, дискредитируя социал-демократическую партию и ее прессу. Они не утратили надежды грядущую демократическую республику в России превратить в узкую смиренную рубашку для революционного и социалистического пролетариата.

Поход против „Правды“ — только первый этап в подготовляемом походе против слишком большого — на их взгляд — влияния рабочих масс на весь ход дел в освобожденной России. Они думали в „Правде“ найти слабое место пролетарского движения и, ударив по нему, привести в смущение и расстройство наши ряды, чтобы потом ударить и по Советам Депутатов. В этом, а не в чем-нибудь другом смысл похода про-

Товарищи рабочие! Рабочая газета может существовать только на средства самих рабочих.

Рабочей газете необходимо иметь собственную типографию.

Бюро Центрального Комитета и Петербургский Комитет Р. С.-Д. Р. П. обращаются ко всем рабочим с призывом жертвовать заработок первого дня выхода на работу в Железный Фонд „Правды“.

тив „Правды“, против нашей партии вообще, понемногу дополняемый походом против роли Совета Депутатов.

Встаньте же, товарищи, на защиту своей газеты. Призовите к порядку расшалившихся сынков буржуазии, не дающих продавать вашу газету. Покажите, что вы, создавшие и отстаившие „Правду“ при царской опрочине, сумеете отстоять ее от злобной ненависти буржуазии.

„Правда“ должна быть у всякого газетчика, „Правда“ должна быть везде, где собираются рабочие и солдаты. Голос „Правды“, правды социализма и международного братства пролетариев, будет звучать вопреки и наперекор ненависти шовинистов и злобному негодованию друзей капиталистического „порядка“.

За дело, друзья! За организацию вокруг „Правды“. Мы с пролетарскими кварталами, и пролетарские кварталы за нас!

Редакция „Правды“.

Член Гос. Думы М. Муранов.

Классовая борьба в русской революции.

Классовая борьба — основной принцип пролетарской политики. Классовая борьба не затихает никогда: в периоды исторических будней и в дни великих исторических праздников — в дни революций — классовая борьба определяет весь ход исторического процесса.

Победа российской демократии над царизмом не могла затушить и не затушила классовых разрывов и

классовой борьбы внутри русского общества. Эта борьба идет и сейчас внутри освобожденной России.

Когда на другой день после победы над царизмом возгорелся спор о 8-часовом рабочем дне, это было проявлением классовой борьбы между пролетариатом и буржуазией. Когда на митинге в Гос. Думе солдаты спрашивают Родзянко — крупного помещика: „а как будет с землей?“ — это есть проявление назревшего конфликта между классовыми интересами крестьянства и помещичьего землевладения.

И так обстоит дело со всеми вопросами, поставленными на очередь революцией. На каждый из них у различных классов есть разный ответ.

Разно отвечают различные классы и на вопрос о смысле происходящей революции.

Мы напечатали в № 10 „Правды“ сообщение т. М. Лурье о том, как, благодаря тайной работе нашей дипломатии, вся наша великая революция представлена Европе как взрыв националистических страстей, сменивший старое правительство либеральными империалистами с целью вести дальнейшую войну за Константинополь, Персию и т. д.

Такова картина русской революции с точки зрения империалистической буржуазии. Понятно, какое впечатление подобная картина должна произвести на немецких социалистов, ведущих внутри Германии пропаганду мира и возмущения против своих собственных, германских империалистов.

Представленная таким образом русская революция оказывается мощным толчком к новому кровопролитию, к дальнейшему затягиванию мировой бойни.

Иным представляется смысл Великой революции с точки зрения демократии и идущего во главе ее пролетариата. Трудящаяся и страдающая от войны демократия всего мира видит в революции не только освободительницу народов России, Польши, Финляндии от царского ига, но и зарю скорейшего освобождения от кровавого налога войны.

Орудием новых жертвоприношений на алтарь империализма хочет сделать нашу революцию — русская либеральная буржуазия.

Орудием всеобщего возмущения всех воюющих народов против дальнейшего затягивания войны хочет сделать революцию — пролетариат России.

Таково различие пролетарской и буржуазной точки зрения на революцию в ее связи с войной.

Добавим еще одно.

Нет такого благородного слова, которое не было бы уже использовано всеми воюющими для оправдания и затягивания этой империалистической войны.

Послушать зачинщиков ее, так все они воюют „за свободу“, „за независимость“, „за поправленную справедливость“ и т. д. И покидают пролетарскую точку зрения те, кто находит возможным повторять — вслед за всей международной прессой — эти благородные, но фальшивые в данном случае слова.

О 8-часовом рабочем дне.

На ряду с завоеванием свобод, добытых второй российской революцией, рабочий класс вырвал из когтей организованного капитала 8-часовой рабочий день, примирительные камеры и институт фабрично-заводских комитетов, т. е. старост.

Упорная борьба рабочего класса до революции не в силах была заставить организованный в тресты и картели капитал пойти на сколько-нибудь существенные уступки. Наоборот, пользуясь мощью своих организаций, тюрьмами и полицейским участком царского правительства и неорганизованностью рабочего класса, наш российский капитал все время был нападающей стороной, подавлявшей своей железной пятой героическую борьбу рабочего класса. Черные списки, ссылки, полицейские преследования стачечников — явления совсем

Об условиях победы русской революции.

Революция идет. Разразившись в Петрограде, она перекидывается в провинцию, захватывая постепенно всю необъятную Россию. Более того. От вопросов политических она неминуемо переходит к вопросам социальным, к вопросам устройства быта рабочих и крестьян, углубляя и обостряя переживаемый кризис.

Все это не может не вызывать тревогу в определенных кругах владельческой России. Подымает голову царско-помещичья реакция. Бьет в набат империалистическая клика. Финансовая буржуазия протягивает руку отживающей феодальной аристократии для совместной организации контр-революции. Сегодня они еще слабы и нерешительны, но завтра они могут окрепнуть и мобилизоваться против революции. Во всяком случае свою черную работу они ведут неустанно, собирая силы во всех слоях населения, не исключая армии...

Как обуздать начинающуюся контр-революцию?

Каковы условия, необходимые для победы русской революции?

Одна из особенностей нашей революции состоит в том, что базой ее до сих пор является Петроград. Схватки и выстрелы, баррикады и жертвы, борьба и победа имели место главным образом в Петрограде и его окрестностях (Кронштадт и пр.). Провинция ограничилась восприятием плодов победы и выражением доверия Временному Правительству.

Отражением этого факта явилось то двоевластие, тот фактический раздел власти между Временным Правительством и Петроградским Советом Рабочих и Солдатских Депутатов, который не дает покоя наемникам контр-революции. Петроградский Совет Рабочих и Солдатских Депутатов, как орган революционной борьбы рабочих и солдат, и Временное Правительство, как орган напуганной „крайностями“ революции умеренной буржуазии, нашедшей себе опору в инертности провинции, — такова картина.

В этом слабость революции, ибо подобное положение вещей закрепляет оторванность провинции от столицы, отсутствие контакта между ними.

недавних и, к сожалению, еще не ушедших в вечность дней. Теперь уступки сделаны, но не всеми капиталистами, а только небольшой их частью. Соглашение Совета Рабочих и Солдатских Депутатов состоялось только с Петроградским Обществом фабрикантов и заводчиков. В это соглашение, не говоря уже о провинции, не вошли даже все рабочие Петрограда.

Работающие в мелких и других, не входящих в это Общество фабрикантов и заводчиков, предприятиях остались вне соглашения. Но и те предприятия, которые состоят в Обществе фабрикантов и заводчиков, во многих случаях противятся введению у себя 8-час. рабочего дня.

Об этом, говорят, то и дело поступают в комиссию труда при Исполнительном Комитете Совета Рабочих и Солдатских Депутатов заявления рабочих. Не распространяется постановление и на казенные заводы. На последних рабочие вводят 8-час. рабочий день явочным порядком.

Не лишнее будет обратить внимание рабочего класса и на то, что соглашение Совета Рабочих и Солдатских Депутатов состоялось с новым временным Обществом фабрикантов и заводчиков. Это показывает, что пантера русского капитала оставляет себе все пути к нарушению состоявшегося договора.

Спалает революционная буря, дифференцируются по своим классовым группировкам сплоченные сейчас революционные силы, разбившие крепость царизма, а на место временного Общества фабрикантов и заводчиков явится постоянное, старое или новое, которое скажет: не мы заключали с вами соглашение, а потому мы свободны от всяких договоров и постановлений.

И это может произойти прежде, чем будут изданы законодательные положения о 8-час. рабочем дне Временным Правительством. Да и Временное Правительство по своему составу отнюдь не заинтересовано в скорейшем издании таких законов.

Все это говорит за то, что борьба за 8-часовой рабочий день далеко еще не закончена, и рабочему

классу еще не раз придется строить свои боевые ряды для борьбы с капиталом за 8-час[овой] рабочий день.

Очередным неотложным требованием рабочего класса является требование немедленного закона о введении 8-час. рабочего дня по всей стране. Если 8-час. рабочий день не будет распространяться на всю Россию, то завоевания рабочих Петрограда в ближайшем же будущем потеряют все свое значение. Сюда потоком хлынут рабочие из провинции, где таких завоеваний еще не сделано. Это прежде всего повлияет на заработную плату, а потом и на продолжительность рабочего дня.

При этом закон должен строго оговорить условия и продолжительность женского и детского труда (а также труда, требующего большого напряжения) и т. д.

Второй неотложной задачей рабочего класса является организация профессиональных союзов и общероссийского союза этих союзов. Нападения организованного капитала может отразить только могуче организованный рабочий класс.

Таким образом, организация, организация и организация — вот единственное средство извлечь всю возможную пользу из завоеванных уступок и расширить последние.

Н. Петров.

Проклятье...

За пролитые слезы голодных детей,
За убийство отцов, матерей,
За борцов, что погибли за правду, за мир, —
Будь ты проклят, кровавый вампир...

Будь ты проклят, презренный кровавый вампир,
И за тех, что погибли под гулы мортир...

Будь ты проклят повсюду в сиянии дней
За страданья отчизны моей...

Б.

Но с углублением революции революционизируется и провинция. Организуются на местах Советы Рабочих Депутатов. Вовлекаются в движение крестьяне и организуются в свои союзы. Демократизируется армия и организуются на местах союзы солдат. Инертность провинции отходит в прошлое.

Тем самым колеблется почва под ногами Временного Правительства.

Вместе с тем и Петроградский Совет Рабочих Депутатов становится несоответствующим новому положению.

Необходим общероссийский орган революционной борьбы всей российской демократии, достаточно авторитетный для того, чтобы спаять воедино столичную и провинциальную демократию и из органа революционной борьбы народа превратиться в нужный момент в орган революционной власти, мобилизующей все живые силы народа против контр-революции.

Таким органом может быть лишь Всенародный Совет Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

Таково первое условие победы русской революции.

Далее. Война, как и все в жизни, кроме отрицательных сторон, имеет еще ту положительную сторону,

что она, мобилизовав почти все взрослое население России, сделала армию народной по духу и тем облегчила дело объединения солдат с восставшими рабочими. Этим именно и объясняется та сравнительная легкость, с какой разразилась и победила у нас революция.

Но армия подвижна и текуча, особенно в виду ее постоянного передвижения из одного места в другое в связи с потребностями войны. Армия не может стоять вечно на одном месте, ограждая революцию от контр-революции. Поэтому нужна другая вооруженная сила, армия вооруженных рабочих, естественно связанных с центрами революционного движения. И если верно положение, что революция не может победить без вооруженной силы, всегда готовой к ее услугам, то и наша революция не обойдется без своей собственной рабочей гвардии, кровно связанной с интересами революции.

Немедленное вооружение рабочих, рабочая гвардия — таково второе условие победы революции.

Характерной чертой революционных движений, например во Франции, является тот несомненный факт, что там временные правительства обыкновенно возникали на баррикадах и, в виду этого, являлись революционными.

Вооруженный народ.

Только крепко организованный, хорошо вооруженный народ может отстоять свою свободу—эта истина давно уже известна революционному пролетариату России и Западной Европы. И мы знаем, что вооружение пролетариата всегда являлось главной заботой всех революционных социал-демократических организаций. Были попытки такого вооружения в Бельгии, в Италии, во Франции, в России, но особенно широко было устроено такое вооружение в 1905 г. в Финляндии, где красная пролетарская гвардия революционного капитана Кока была организована как настоящее войско, вполне дисциплинирована, при общем ярко демократическом ее устройстве. Эта красная гвардия тогда сильно обеспокоила русское правительство, так как в ней оно чувствовало настоящую угрозу, настоящую силу. При первой возможности, как только нахлынули волны реакции, царское правительство сейчас же поспешило расправиться с этой гвардией, а сам Кок должен был бежать в Америку. Помимо этого случая я могу указать на старую республиканскую страну Швейцарию, где долго с переменным успехом приходилось бороться народу, отстаивая свою свободу, до тех пор, пока, наконец, не удалось швейцарцам вместо постоянного войска устроить всенародную милицию. Пока весь народ не был вооружен солдатскими ружьями со всем необходимым снаряжением, до тех пор, пока это ружье и большое количество патронов не было выдано на руки каждому швейцарскому гражданину,—до тех пор свобода народа всегда подвергалась различным случайностям. Уже давно вся Швейцария, в память славного борца за свободу крестьянина Вильгельма Телля, покрылась стрелковыми обществами, в которые вошло множество народа и где тщательно обучались стрельбе в цель из ружей взрослые и юноши. Таким образом весьма скоро все коренное население Швейцарии было вооружено и выучилось отлично стрелять.

И теперь швейцарские стрелки славятся на весь мир своим отличным умением владеть оружием.

Крайне необходимо и нам немедленно приниматься за это же дело. У нас многие, приобретя револьвер или кинжал, думают, что этим сделано все—вооружился, мол, для защиты свобод! Ничуть не бывало! Надо усвоить раз и навсегда, что револьвер—не говорю о кинжале—есть оружие личной самозащиты, но отнюдь не годен для действия в строю, для планомерной обороны или нападения. Только солдатское ружье, обеспеченное достаточным количеством патронов, дает возможность быть уверенным в планомерных действиях против врагов свободы.

Но мало иметь и ружье, необходимо научиться стройному выступлению, правильно организованными батальонами. Надо быстро научиться вольному строю.

Среди нас, товарищи, имеется много солдат и офицеров-республиканцев, до самозабвения преданных делу Великой русской революции. Воспользуемся их опытом, и пусть они немедленно приступят при нашем деятельном участии к устройству Красной гвардии пролетариата, организованной со всем знанием дела нашего вдвойне военного времени. Напряжем все силы для организации громадной армии пролетариата, которая, идя рука об руку с нашими товарищами-солдатами, будет крепкой порукой перед всей страной, что наша свобода, наша демократическая республика действительно обеспечены от всяких неожиданностей и посягательств.

Крайне желательно этот вопрос сейчас же поставить на обсуждение повсюду в организациях и в самом экстренном порядке перейти от слов к делу.

Владимир Бони-Бруевич.

во всяком случае более революционными, чем созываемые ими впоследствии учредительные собрания, созывавшиеся обыкновенно после успокоения страны. Этим собственно и объясняется, что наиболее опытные революционеры тех времен старались осуществить свою программу еще до созыва Учредительного Собрания, при помощи революционного правительства, оттягивая этот созыв. Этим они хотели оставить Учредительное Собрание перед фактом уже осуществленных реформ.

Не то у нас. Временное Правительство возникло у нас не на баррикадах, а возле баррикад. Поэтому оно и не революционно,—оно только плетется за революцией, упираясь и путаясь в ногах.

И если судить по тому, как шаг за шагом углубляется революция, выдвигая социальные вопросы о 8-часовом рабочем дне и конфискации земель и революционизируя провинции,—то можно с уверенностью сказать, что будущее всенародное Учредительное Собрание будет много демократичнее нынешнего Временного Правительства, избранного 3-ьеиюньской Думой.

Вместе с тем можно опасаться, что Временное Правительство, запуганное размахом революции и проник-

нутое империалистическими тенденциями, может послужить при известной политической конъюнктуре „законным“ щитом и прикрытием организующейся контр-революции.

Поэтому ни в коем случае не следует оттягивать созыв Учредительного Собрания.

Поэтому необходим возможно скорый созыв Учредительного Собрания, единственно авторитетного для всех слоев общества учреждения, могущего увенчать дело революции и тем обрезать крылья поднимающейся контр-революции.

Скорый созыв Учредительного Собрания—таково третье условие победы революции.

Все это—при общем условии скорейшего открытия мирных переговоров, при условии прекращения бесчеловечной войны, ибо продолжительная война с ее последствиями финансового, хозяйственного и продовольственного кризиса является тем подводным камнем, о который может разбиться корабль революции.

К. Сталин.

О демократизации армии.

Исполнительный Комитет Совета Рабочих и Солдатских Депутатов, совместно с исполнительным комитетом Совета офицерских депутатов, выработал проект декларации прав солдата-гражданина, напечатанный в № 9 „Правды“. Этот проект декларации надо приветствовать, так как осуществление ее принципов положит начало широкой демократизации армии.

Вместе с крушением дворянско-полицейского строя и неизбежно должны были пасть и основы старой дисциплины, узаконившей рабскую заботность солдата, поддерживавшуюся суровыми, подчас жестокими наказаниями.

Солдат был искусственно выделен из всей массы граждан, наглухо заперт в четырех казарменных стенах и за малейший проступок отвечал по всей строгости беспощадных воинских законов.

Между солдатам, а офицером старый режим гырыл непроходимую пропасть, через которую они не могли протянуть друг другу руки; между „черной“ и „белой“ костью затаенно жила глухая вражда. Неудивительно, что эта стихийная, годами накоплявшаяся вражда к офицерству нашла свое внешнее выражение в дни революции в целом ряде резких нежелательных эксцессов. Даже ни в чем неповинным офицерам пришлось расплачиваться за тяжкие грехи безумной и жестокой муштры, введенной самодержавием.

Демократизация армии, провозглашаемая декларацией, фактически уже осуществляется. Товарищи солдаты в деле демократизации армии сделали даже еще шаг вперед. Во многих частях уже применяется широкое выборное начало.

Взамен грубого окрика и не знавшей удержу кулачной дисциплины, порабоцавшей душу и тело солдата, революционная армия выдвигает требование внутренней дисциплины, основанной не на строгостях режима, а на уважении к человеческой личности и на взаимном доверии солдат и офицеров.

Практически это может быть достигнуто лишь повсеместным проведением выборного начала.

Солдаты могут следовать лишь за теми офицерами, которым они безусловно доверяют; офицеры лишь тогда могут спокойно оставаться на местах, когда они облечены полным доверием — выбраны самими солдатами.

Это выборное начало сулит создание подлинной народной армии. Но оно же налагает на всех товарищей солдат большую ответственность. Надо быть строго осматрительными, исключая из полка тех или иных офицеров; поистине здесь нужно семь раз примерить — один раз отрезать. Следует помнить, что старая военная дисциплина, сжимая в железных объятиях солдата, с другой стороны развращала психику офицера. И многие, сами по себе прекрасные, знающие люди, вполне пригодные быть офицерами в революционно-демократической армии, при старом режиме, под влиянием среды и косных кастовых предрассудков, были не на высоте своего положения и порою притесняли солдат. К таким офицерам надлежит отнестись снисходительно, дать им амнистию, предать забвению старые грехи. Вообще, сведения личных счетов в деле революции быть не должно.

Не сжигайте мостов, товарищи, за теми офицерами, которые прежде были чужды делу народа, а теперь, забыв

К сведению газетчиков и артелей.

С 18-го числа газета „Правда“ выходит без опоздания, и выдача номеров будет происходить без задержки, начиная с 5 часов утра. Во избежание задержек оплату за газету контора просит производить накануне от 10 час. утра до 8 час. веч.

свое прошлое, хотя и могут стать во главе того или иного отряда революционно-демократической армии.

Устраняйте с командных постов лишь злостных реакционеров, упрямых черносотенцев, лелеющих мечту о контр-революции, безнадежных, неисправимых деспотов.

На их места избирайте начальников как из офицерской, так и из солдатской среды. Но и здесь действуйте не горяча, а со смыслом. Конечно, многие толковые и грамотные солдаты, пробывшие известное время на военной службе, могут командовать, например, пехотной частью с неменьшим успехом, чем офицеры, проучившиеся 4 месяца в военном училище. Здесь зачастую можно выбирать не только офицеров, но и солдат на должности ротных, батальонных, полковых командиров.

Но иначе обстоит дело в специальных войсках и в тех частях пехоты, где от офицеров требуется особое техническое образование. Здесь для занятия командного поста недостаточно природного ума и беззаветной преданности революционному народу; здесь нужны еще специальные знания, приобретаемые в особых училищах и требующие для их усвоения известного уровня общего образования.

Так, например, для того, чтобы стать артиллерийским офицером, требуется знание правил артиллерийской стрельбы и пользования таблицами стрельбы; это невозможно без математической подготовки.

Точно также каждый артиллерийский офицер обязан в совершенстве знать материальную часть артиллерии, для чего нужно хорошо разбираться в чертежах.

Саперному офицеру также нужно быть теоретически подготовленным лицом и разбираться в деталях сложных современных укреплений.

Мы не говорим о морской службе, где каждый специалист-офицер должен иметь за собой многолетнюю выучку, а командиру корабля необходимо ориентироваться во всех специальностях и особенно в штурманском деле.

Здесь, в специальных войсках, демократизация армии и флота должна идти с другого конца.

Прежде всего должны быть бесследно сметены все сословные и национальные ограничения, стоящие на пути приема в училища. Далее должен быть расширен возрастной ценз, а где это возможно — понижен образовательный. Для солдат и матросов должны быть благоприятные условия в виде освобождения от части обязательных работ; школы специалистов следует преобразовать в духе приготовления к офицерскому званию. Всем желающим должно быть предоставлено право сдавать экзамен за полный курс специальных училищ (экстерном).

Широкая и всесторонняя демократизация армии создаст тесную, неразрывную спайку между солдатами и офицерами; она повысит общий уровень офицерства, окончательно сольет его с интеллигенцией, частью буржуазной, частью демократической, и этим положит предел его кастовой отчужденности. Наконец, демократизация

армии, предоставляя солдату участие в политической жизни, перекидывает золотой мост между солдатом и рабочим.

Революция воплощает в жизнь великий принцип: „Народ и армия — едино суть“.

Р. Раскольников.

От редакции. В программе не только нашей, но и всех действительно демократических партий стоит пункт об уничтожении постоянной армии и замене ее вооружением всего народа. Нынешняя война больше, чем что-либо другое, разоблачила ту угрозу человечеству, которую хранит в себе система милитаризма постоянных армий и непрерывных вооружений, и тем еще более подчеркивает необходимость и неизбежность воплощения указанного пункта программы.

Статья т. Раскольникова имеет в виду не эту полную реформу, а лишь те меры демократизации армии, которые могут быть выдвинуты в настоящий переходный момент. Содержит ряд практических указаний, она, надеемся, заинтересует наших товарищей-солдат и офицеров.

ССЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ

К товарищам читателям.

До сведения редакции дошло, что некоторые лица, в том числе газетчики, позволяют себе недопустимые выходы по адресу газеты „Правда“.

Кроме того какие-то подозрительные субъекты, выдающие себя за милиционеров, запрещают газетчикам торговать „Правдой“ и даже конфискуют ее.

Редакция просит товарищей читателей при всяком случае требовать от ближайшего постового милиционера составления акта. Акт этот доставить в редакцию „Правды“ для привлечения виновных к ответственности.

ПЕТЕРБУРГСКИЙ КОМИТЕТ.

Заседание Петербургского Комитета Р.С.-Д.Р.П. состоится 18 марта, в 3 ч. дня, Большая Дворянская, 1/2.

Порядок дня:

- I. Об организации похорон.
- II. Доклад Ю. Каменева о текущем моменте.
- III. План организационного строительства партии.
- IV. Выборы в городскую думу.
- V. Об участии в выборах во все общественные организации.
- VI. Профессиональные союзы и клубы.
- VII. Биржа труда.

С 5 час. веч. расширенное заседание Пет. Ком. при участии тт. агитаторов и организаторов всех районов.

„Наше Слово“.

О росте с.-д. работы в провинции свидетельствует полученный сегодня экстренный выпуск еженедельного журнала „Наше Слово“.

На первом месте помещен манифест Центрального Комитета нашей партии.

Далее в статье „Солдаты и революционное дело“ выражена уверенность, что международный социалистический пролетариат выступит за установление скорейшего мира.

Приветствуем нового товарища по работе,

Комитет II Городского района Р.С.-Д.Р. Партии просит писавшихся членов партии явиться на общее собрание, имеющее быть в помещении курсов Лес.афта (Английский пр., 32, Физический кабинет), в 6 час. вечера 19 марта.

Порядок дня:

1. Наша тактика:
 - а) отношение к Временному Правительству;
 - б) отношение к Сов. Р. и С. Депутатов;
 - в) о войне.
2. Доклад о деятельности партии.
3. Доклад Районно о Комитета.
4. Организационный вопрос.
5. Открытие с.-д. клуба.
6. Выборы ревизионной комиссии.

На-днях выходит № 1 украинской социал-демократической газеты „Наше Життя“.

Контора—Васильевский остров, 11 линия, № 14, кв. 33. Открыта ежедневно от 5 до 7 час. вечера.

Газета будет пока выходить 2 раза в неделю.

Приветствия „Правде“.

Шлем свой горячий привет выразительнице правды, неутомимой стойкой защитнице интересов трудового люда, газете „Правда“, и посылаем в фонд ее посильную лепту, в сумме 6 р. 30 к.

Группа солдат 2-ой роты 1-го пех. зап. полка.

Приветствуем редакцию газеты „Правда“. Мы знаем, что она всегда была защитницей класса эксплуатируемых рабочих и трудового населения России. Мы, солдаты, зная блестящее прошлое „Правды“, шлем привет всем ее сотрудникам и товарищам рабочим. Желаем успеха в борьбе за полную победу пролетариата.

Команда солдат-типографов, работающих на военной газ. „Наш Вестник“.

Мы, рабочие завода „Гольмстрем и Тунельд“ (работает 300 чел.), приветствуем возрождающуюся газету „Правда“, многим известную как верная защитница рабочих интересов, и протестуем против буржуазной прессы, которая своей провокационной травлей старается внести в ряды рабочих и солдат дезорганизацию. Мы, рабочие, собравшиеся на общем собрании, постановили отчислить полностью однодневный заработок в Железнодорожный Фонд „Правды“.

Заводский комитет рабочих.

Возмущенно протестуем против низких приемов буржуазной прессы в отношении нашей газеты „Правда“ и заявляем, что им не удастся поколебать нашего доверия к рабочей печати, этому великому средству организации.

Горячо приветствуем С. Р. и С. Д. по поводу его воззвания к народам всего мира и обещаем ему полную поддержку в его стремлении закончить войну, затеянную капиталистами и их слугами — правительственными. Полностью присоединяемся к требованиям мира без аннексий и контрибуций и ждем от Временного Правительства откровенного и открытого объявления его целей в этой войне.

Общее собрание служащих и рабоч. Московск. трамв. парка.

В Железнодорожный Фонд „ПРАВДЫ“.

За 17 марта.

Поступило от Мелус — 50 к., от Блуждающего матроса — 2 р., от группы солдат 2 роты 1 пех. зап. п. — 6 р. 30 к., от Каллун В. М. — 5 р., от т. Городничева — 1 р. 95 к., Коданова — 2 р., Зеленкова — 50 к., от раб. модельн. маст. Путиловск. зав. —

8 р., от нач. милиции зав. Ст. Парвийнен (от админ. 10 ч.) — 500 р., раб. (18) трансп. отд. Городск. р-на О-ва Электр. Освещ. 1886 г. — 36 р., З. Н. Доссер — 17 р. 25 к., от Д. Эста 3 р., через секр. Б. Ц. К. — 9 р. 65 к., от раб. компасн. маст. Главн. Гидрограф. Управления (36 ч.) через Трофимова — 52 р., от Вейман — 3 р., от Ларман — 3 р., от раб. и сл. Путиловск. зав. (в дополн. к опул. в № 8 „Правды“) — 450 р. Кружечный сбор — 8 р. 93 к. Итого за день — 1108 р. 8 к. Итого с поступившими раньше — 6712 р. 18 к.

На похороны и семьям жертв революции.

За 17-е марта.

Поступило через т. Муранова на ст. Белополье — 101 р., ст. Буй, Сев. ж. д. — 116 р. 11 к., на ст. Блезино, Сев. ж. д. — 41 р., на ст. Шарья, Сев. ж. д. — 40 р. Итого за день — 343 р. 11 к. Итого с поступившими раньше — 454 р. 61 к.

Резолюции рабочих.

Собрание служащих [компании] Зингера, в количестве 300 чел., 16 марта постановило:

1) По вопросу о войне и Временном Правительстве — присоединиться к резолюциям Ц. К. Р. С. Д. Р. П.

2) По вопросу о профессиональном союзе — признать, что только организованная борьба с предпринимателями через профессиональные союзы, при тесной связи с социальными и политическими действиями, дает нам возможность защищать свои профессиональные интересы; знает, что наша распыленность помогает только предпринимателям и находим необходимым объединение в союз всех торговых и промышленных служащих, с образованием одельной секции служ[щих] [компании] Зингера, для чего выработать акционную комиссию, задачей которой является немедленная вербовка членов.

На собрании рабочих Русск. О-ва Торг. Аптекарскими Товарищами 15 марта 1917 г. была вынесена следующая резолюция:

Собрание единогласно постановило:

1) приветствовать рабочую газету „Правда“, как защищающую интересы рабочего класса, и с негодованием отвергнуть те гнусные и злобные обвинения в провокации, которые раздаются в бужважной печати по адресу „Правды“;

2) приветствовать Совет Р. и С. Д., как революционный орган, стоящий на страже интересов революционного народа: рабочих, солдат и крестьян, и

3) оказать С. Р. и С. Д. полную поддержку, поскольку он будет стоять на занятой ныне позиции по отношению к войне“.

Мы, рабочие авиационной станции завода Щетинина, собравшись в количестве 600 человек и выслушав доклад нашего представителя Совета Рабочих и Солдатских Депутатов, выражаем горячее сочувствие за обращение к народам всего мира о прекращении европейской кровавой бойни. Признаем этот шаг правильным и верим, что он приведет к возрождению III Интернационала и братства всех народов.

Стремясь к этому, мы приветствуем деятельность С. Р. и С. Д.

Мы, почтово-телеграфные служащие, собравшись 15 марта на митинге в помещении почтамта и обсудив вопросы: 1) о войне, 2) о женском равноправии и 3) о 8-часовом рабочем дне, постановили:

1) Мы приветствуем Совет Рабочих и Солдатских Депутатов в его выступлении с обращением „К народам всего мира“ и присоединим свой голос к голосу сознательного пролетариата всего мира: „Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Да здравствует Интернационал! Да здравствует мир без насилий, без земельных захватов, без денежных взысканий!“

2) Во всяких попытках ограничить женщину в ее естественных правах гражданки мы услаиваем левую замаскированный поход против демократии.

3) Мы требуем вступления законодательным путем 8-часового рабочего дня во всех предприятиях (частных, казенных и общественных) по всей России.

4) Мы требуем немедленного вступления 8-часового рабочего дня наряду с фабриками и заводами также и в нашем петроградском почтово-телеграфном деле“.

Принято единогласно.

РЕВОЛЮЦИЯ В ПРОВИНЦИИ.

Рыбинск. Возбуждение первых дней свободы проходит, жизнь вошла в берега, но работа по организации населения идет лихорадочно торопливо: в городе действует гордский комитет общественных организаций, имеющий в себе представителей разных групп населения с сельским пролетариатом демократии — рабочих и солдат. До сих пор ни в комитете насчитался до 140 членов, почему, в целях достижения наибольшей работоспособности, выделен Совет из 21 человека. (Остав Совет также с соблюдением подлинной демократии, хотя председателем является директор коммерческого училища, стоящий на левом крыле).

Усиленно и успешно организуется крестьянство: произошли съезды и выборы уездного комитета в Рыбинском, Ярославском и др. На 19 марта назначен губернский съезд. Есть ли большая услуга в деле организации крестьянства здесь безусловно оказана кооперация, широко распространенная среди сельского населения, почему Ярославской губернии и удалось организовать в числе первых.

Старое правительство, сломавшее себе голову на продовольствии, дает хороший урок новому: поставить центром забот продовольствие. Орган званности крестьянство обещает новому с рою счастье: разращение продовольственно о вопроса. Господствует острое настроение и уверенность, что война скоро кончится в интересах обновленной России и свободное существование народа.

В городе идет торопливая организация профессиональных союзов: судовых рабочих, торгово-промышленных служащих, союза металлистов и пр. Существует Совет Рабочих и Солдатских Депутатов насчитывающий около 70 членов. Полное формирование его еще не закончилось.

Ираши.

Язвенская волость, Виленской губ., Дисненского уезда. Местность наводнена жандармами, голдовыми и сержантами. Повсюду еще старые власти, которые унимают взбуржающие умы и строгостью и лобью. Так, рассказывают, что царь в все не смещен, а только заболел. А выздоравлиет он, так воздаст каждому по его делам. На дорогах стоят заставы, чтобы не проникли смутьяны.

Но ведь Виленская губерния не такой глухой уголок, и если там еще полный царский произвол, так что же творится в глухих российских деревнях, отстоящих от железных дорог на 500, на 1000 верст? Да, они не дремлют. Но что же делает Временное Правительство?

Екатеринодар. Жандармы и полиция разоружены. В Яске на стороне народа. Власть в руках С. Р. Д. Устраиваются митинги из рабочих и казаков в Яске, доходящие численностью до 3000 человек. Настроение приподнятое. Пока полное единение. Но уже чувствуется со стороны попов и

В субботу, 18 марта, состоится заседание Рабочей страховой группы в 6 час. вечера, в помещении м-ва торговли и пром., В. О., Тучкова наб., 4, комн. 125.

Прошу членов группы оставить все дела и явиться на это заседание. Время не терпит

Председатель группы М. Кулешов.

казацких начальников антиреволюционная агитация. Большая нужда в работниках и литературе. Шлем из Кубанского жандармского управления, в котором сей час заседает 4 большевика, свой искренний товарищеский привет заслуженным революцион. Член И. К. С. Р. Д. М. И. Власов.

Судогда. Рабочие фабрики Анохина, изготовляющие предметы обороны, прекратили работу 10 марта, предъявив следующие экономические требования: 1) выдача квартирных по 2 рубля в месяц, в виду того, что хозяйских квартир нет и рабочие живут в поселке около фабрики, 2) выдача денег на баню—в размере 60 к. в месяц, 3) увеличение заработной платы.

Чита. Арестованный комитетом безопасности губернатор Забайкалья Мустафин приказом Гучкова освобожден и вызван в Петроград.

Нижеудинск. Исполнительным Комитетом ст. Зима была послана телеграмма на станцию Туун об аресте оратора из проезжающей партии амнистированных, выступавшего от группы единомышленников с речью прогив войны. Оратор в телеграмме на ван за выступление провокатором. Возмущены. Требуем расследования. Оратор не арестован. Группа 30 человек.

Уполномоченный Маврин.

Яранск. Рабочие местных фабрик горячо приветствуют Совет Рабочих Депутатов за блестящее выполнение задач по обновлению ролины. Вполне приединяются к тому решению, которое выработано будет Советом к управлению страной.

Группа рабочих.

С северного фронта.

Товарищи рабочие Петрограда! К вам обращаемся мы с просьбой помочь нам в нашем тяжелом положении. Отчасти благодаря нашей темноте, а также в силу притеснений со стороны начальства, мы, окопные рабочие, работающие на передовых позициях, не можем иметь столь нужную в настоящее время организацию, которая могла бы послужить на пользу дорогой свободной России. Рядом с нами выросли комитеты солдатских и офицерских депутатов, а мы, роаясь в окопах и не видя печатного слова, мы поздно узнали обо всем происходящем. Мы от души приветствуем вас и свято чтим память тех товарищей, которые пали за свободу России. Мы просим вас, товарищи, протянуть нам руку помощи и дать возможность через своих представителей поддержать наши общие требования.

Окопные рабочие 5-го строительства, П района.

СОБРАНИЯ, СОЮЗЫ, СТАЧКИ

Товарищи часовщики!

12 марта, в 1 ч. дня, в кинем. д. № 42, Лиговская ул., состоялось общее собрание часовщиков, которое единогласно постановило: 1) учредить союз часовщиков г. Петрограда, а потом войти в соглашение с провинциальными часовщиками и создать Всероссийский союз часовщиков, как единую самостоятельную организацию. Избран временный организационный комитет Петроградского союза часовщиков, который обязан созвать общее собрание часовщиков.

Запись новых членов принимается от 5 до 7 ч. в. ежедневно у В. В. Шайдурова (Лиговская ул., д. 75, кв. 31), а кроме того будет производиться на предстоящем общем собрании часовщиков.

Временный организационный комитет Петербургского союза часовщиков.

Председатель В. В. Шайдуров.
Секретарь Г. К. Ривкин.

У текстильщиков.

Общее собрание членов профессионального о-ва рабочих и работниц по обработке волокнистых веществ Северного промышленного района происходило в Калашниковской бирже 11 марта 1917 г. Председателем собрания избирается т. Щаплин, секретарем — т. Савельев.

Собрание открывается при наличности 1 000 человек. Давно уже тт. текстильщики не собирались в таком количестве, а потому все так радостны.

Первым делается доклад о текущем моменте. Тов. докладчик указывает, что те препятствия, которые мешали свободно строить организацию, устранены, но впереди еще так много работы по закреплению и расширению только-что приобретенных прав.

После речи председателя собрание перешло к выборам членов правления. Ибранинными оказались в правление следующие тт.: Александра Коронова, Е. И. Андреева, Е. П. Булыгина, В. И. Вихорев, Ф. Г. Григорьева, М. И. Еремил, Е. К. Карпова, В. А. Казанков, А. А. Лавков, А. М. Петрова, М. И. Иванова, П. И. Поясов, Е. Д. Оськина, Ф. Е. Савельев, Ф. А. Соловьев, С. Соколов, И. М. Старостин, Е. Г. Иванова, Я. В. Лукинский, А. Лоткова; в правление избраны представители от каждой фабрики.

Затем был избран в Совет Р. и С. Д. Ф. Е. Савельев.

После выборов собрание перешло к установлению вступительного и месячного взносов. В виду того, что при старых ставках взносов: вступительный—25 к., месячный—20 к., ясно было, что об-ву невозможно накапливать средства для ведения борьбы, общее собрание постановило увеличить вступительный взнос до 10 коп., а месячный—до 30 коп.

Товарищ, выступивший с докладом о целях и задачах о-ва, указал, что, освободившись от политического гнета, рабочие должны постараться освободиться и от экономического рабства.

В конце собрания по предложению товарищей был пропет похоронный марш жертвам революции.

И. Т.

Золотосеребряники и бронзовщики.

Стачка на фабрике орденов „Адлер“.

(Екатерининский канал.)

Условия труда на фабрике „Адлер“ отмечались всегда как наиболее плохие в зол.-серебр. прои водстве. За время войны там были две стачки. Первая—в 1915 г.—была выиграна, и заработная плата поднялась до уровня нижеуказанных расценок. Вторая—в 1916 г.—проиграна, главным образом благодаря учету, которым г. Адлер спекулировал, и ухудшила общие условия труда.

Настоящая стачка началась из-за несогласия владельца признать 8-часовой рабочий день и увеличить заработную плату на 50%. Сейчас мужчины получают от 3 р. до 3 р. 50 к., женщины—от 1 р. 50 к. до 1 р. 80 к., и мальчики—15 р. в месяц, тогда как в других предприятиях нашего производства—от 5 до 13 р. Забастовка продолжается. Штрейкбрехерствуют эмальеры.

Завод художественной бронзы „Верфель“ (Обводный канал.)

На заводе произошли некоторые трения по поводу уплаты за революционные дни и введения 8-часового рабочего дня. За все было уплачено. Но 15 марта представителем завода „Верфель“ инженером Беленковым был предъявлен двухнедельный расчет, о чем рабочие довели до сведения правления союза и представителя в Совете Рабочих и Солдатских Депутатов.

Общее собрание выборных от петерб. печатников.

16 марта состоялось общее собрание выборных от петерб. печатных заведений. Собрались представители от 120 предприятий.

Председат. собрания был А. Тенс, секретарем—Конст. Барбазанов.

Порядок дня собрания был: 1) о кандидатах в члены правления союза печатников; 2) о временном соглашении с предпринимателями; 3) текущие дела и 4) заявления.

По вопросу о временном соглашении рабочих с предпринимателями докладчиком от Центрального Комитета печати было заявлено, что Центр. Комитет печатников вошел в соглашение с предпринимателями о введении, до выработки тарифа, временных условий труда. Эти условия будут рассмотрены на общем собрании печатников 19 марта. Собрание выборных признало действия Центр. Комитета печатников правильными и выразило ему доверие.

По вопросу о кандидатах в члены правления собрание постановило составить один общий список кандидатов, из которого товарищи могли бы избрать членов в правление союза. Этот список кандидатов был составлен и принят собранием. На предстоящем общем собрании этот список может быть дополнен новыми кандидатами. Поэтому никаких других отдельных или групповых списков кандидатов на общем собрании допущено быть не может. Число членов правления определено в 25 чел., кандидатов к ним — 15 чел. Список намеченных пока кандидатов в члены правления состоит из следующих товарищей:

Страмбровский, наб., Лощман, перепл. (Госуд. тип.), Акерман, Ф., наб. (Яблонск.), Ромашов, А., наб. (Яблонск.), Филиппов, А., наб. (Ак. Наук), Швейковский, маш. маст. (Кюгельгена), Блохин, Г., наб. (Киришабаума), Часкин, С., наб. (Колен), Тихонов, А., Сахаров, А., Агеев, М., Крамер, Петровский, Дмитриев, тиск. (освобожденные из заключения), Николаев, Н. (член Ц. К. печ.), Балакирев, Коптев, Финакин („Н. Вр.“), Киселев, Богомазов, Коркешко, Щенников, пер., Баканов („Русск. Воля“), Молодцов, перепл., Бовшувский, наб., Жилин (Маркс), Соколов, маш. маст. („Сила“), Фукс („Благо“), Николаев, Николай, Соколов, Алексей, наб. („Изв. Сов. Р. и С. Деп.“), Богданов, словол. (Эксп. заг. гос. бумаг), Дербышев, Коссо (Со. жина), Соловьев (Маркс), Довторт, Клецко (Кирхнера), Укроповский-Григорьев, Удаленков, Михайлов, И. („День“), Мокроусов (Общ. Градонач.), Чудов, пер., Захаров, пер., Кура, М., Хюпия, М., Андреев, пер. (Кан), Варбазанов (Клоб.), Осипов, наб., Чистяков (Стойковой), Десятников, К., наб., Игпатов Н., Васильев, И. („Сельский Вестник“), Алексеев, И. (Киришабаума под аркой), Добряков, А., пер., Васильев, пер., Калинин, пер., Тетерин, линот. („Изв. С. Р. и С. Д.“), Фаддеев, наб., Иванов, наб., Бериллов, лит. маст., Новожилов (Кан).

Кандидатами в члены правления намечены: Павлов (Сойкина), Пузранков (Маркс).

Кандидатов в члены ревизионной комиссии необходимо наметить на предстоящем общем собрании.

Кандидатуры Войцицкого и Миллера собранием были отклонены.

В конце собрания г. Крамер сделал заявление о том, что организация печатников будет состоять из районов, которые необходимо организовать после формирования правления. В частности уже приступлено к образованию района на Петербургской стороне.

Тов. Соболев сделал заявление о том, что на собрании присутствует перепл. Кунов из „Сельск. Вестн.“, который, как лицо административное, присутствовать не имеет права. После возражения Кунова собрание выборных постановило передать этот ишидент на рассмотрение Центр. Ком. печ.

Общее собрание печатников состоится 19 марта, в 11 ч. утра, в здании Главн. Адмиралтейства (Морской манеж).

Конный двор, разгрузочный обоз при м-ве путей сообщения.

Работает 120 человек, при самых худых условиях. Получали до сих пор 65 руб. в месяц. Часть рабочих проживает в общих казармах. Гигиенические условия вовсе не соблюдаются. Переполнение, грязь, теснота, сжатый воздух и т. д. Рабочий день до сих пор не установлен: иногда работаем более 10 часов в сутки.

15 марта состоялось общее собрание рабочих в числе 67 человек, которые постановили: 1) в ближайшем будущем созвать общее собрание всех 4 обозов рабочих (650 чел.) и из своей среды избрать у п р а в л е н и е, на обязанности которого будет

распределение работ и т. д.; 2) в общем собрании избрать одного делегата в Совет Раб. и Солд. Депутатов; 3) вести самую решительную борьбу за улучшение экономических условий — повышение заработной платы до 120 р. в месяц; 4) признавая необходимым обязательное введение 8-часового рабочего дня, чтобы возможно было развиваться, образовываться, собравшиеся рабочие единогласно постановили — придерживаться 8-часового рабочего дня, отменить сверхурочные и воскресные работы, кроме исключительных случаев, когда сверхурочная работа необходима, но тогда предприниматели должны платить вдвое.

На собрании собрано в пользу рабочих газет: „Правды“ — 8 р. 73 к., латышск. раб. газ. „Zihna“ (Борьба) — 8 р. 73 к. Всего — 17 р. 46 к.

Рабочий спектакль.

Театр „Комедия и Драма“, Моховая, д. 33. В воскресенье, 19 марта, группой организованных рабочих петроградских фабрик и заводов дан будет 70-й спектакль (под режиссурством Н. М. Михайлова) „Черные вороны“.

Половина сбора поступит в пользу Петербургск. Комитета Р. С.-Д. Р. П. Начало в 1 ч. дня. Билеты продаются в кассе. Цены билетам от 54 к. до 2 р. 34 к.

Предстоящие собрания.

Собрания Районного Совета Рабочих Депутатов Московской заставы происходят ежедневно в 9 час. утра в помещении Больничной кассы „Скорород“, Забалканский пр., 105, кв. 20.

Правление профес. союза кожевников устраивает общее собрание секций сапожников, башмачников и заготовщиков в воскресенье, 19 марта, в 11 час. утра, в помещении Женск. Медич. института (Архирейская, 8, актовый зал).

Товарищи золото-серебряники и бронзовщики! Извещаем вас, что общее собрание имеет быть в „Новом театре“, на углу Николаевской и Боровой ул., в воскресенье, 19 марта, в 9 час. утра. Особенно просим явиться членов старого общества, так как на собрании будет затронут вопрос о ликвидации его.

Общее собрание служащих В. С. Г. для избрания представителей в С. Р. и С. Д. состоится 18 марта, в 7 час. вечера, в Морском корпусе, уг. Николаевск. наб. и 12 лин. (вход с 12 лин.).

Правление больничной кассы при „Соединенных Кабельных заводах“ устраивает в воскресенье, 19 марта, в помещении Рижских мастерских кабельного завода (Кожевническая линия, д. 39) собрание правлений больничных касс для обсуждения вопроса о всероссийском съезде по страхованию рабочих.

В виду того, что настоящее положение больничных касс дает большие возможности для расширения страхования рабочих, введения страхования от старости, инвалидности и безработицы, передачи медицинской помощи в руки больничных касс и т. д., правление считает нужным приступить к разработке данных вопросов и приглашает товарищей правленцев всех больничных касс и товарищей, работающих по страхованию, прийти на собрание. Начало собрания в 2 часа дня.

Собрание уполномоченных артиллерийских браковщиков состоится в кинематографе „Урал“ (уг. Б. Сампониевского просп. и Бабурина пер.) 18 марта, от 4—7 ч. веч.

Собрание делегатов для выработки устава профессионального союза чертежников назначено на воскресенье, 19 марта, в 3 часа дня, в помещении политехнических курсов т-ва инженеров (Екатерингофский пр., д. 105, кв. 9).

Временное организационное бюро корректоров приглашает всех товарищей корректоров явиться в общее собрание, назначенное в 1 час дня в воскресенье, 19 марта, в химическую аудиторию Технологического института (вход в ворота с Загородного).

19 марта, в 11 час. утра, за Московской заставой, в помещении участка (уг. Заставской и Волковской) состоится учредительное собрание культурно-просветительного общества „Образование“. Запись принимается. Записавшихся товарищей просим не опаздывать.

В воскресенье, 19 марта, в 11 час. утра, в помещении мажега при морском министерстве (здание Главного Адмиралтейства) состоится учредительное собрание союза рабочих печатного дела.

Порядок дня: 1) доклад Центрального Комитета; 2) доклад С. Р. и С. Д.; 3) ознакомление с уставом и о членском взносе; 4) выборы членов правления и ревизионной комиссии и кандидатов к ним; 5) выборы подсчетной комиссии; 6) о временном тарифе; 7) о количестве должностных лиц и о плате им; 8) текущие дела. Справки по делам собрания можно получить на Ямской, 15, помещение при газ. „День“.

Собрание автомобильщиков и шоферов в помещении кинематографа „Термокс“, на углу Азьева и Глазовой ул., в воскресенье, 19 марта с. г., в 8^{1/2} час. утра. Просим не опаздывать. Помещение занято только до 2-х час. дня. Нам надо организовать. В организации наша сила.

В субботу, в 7 ч. веч., на начнется общее собрание слушателей политехнических курсов Общ. Науч. Унив., в помещении курсов (Разъезжая, 40).

Собрание членов Комитета увечных воинов будет 19 марта (Разъезжая, 40, политехнические курсы), в 6 час. дня.

От организационного бюро служащих кредитных учреждений.

Второе общее собрание служащих кредитных учреждений (включая ательщиков, слуг и прислугу) назначено на воскресенье, 19 марта, в 12 час. дня, в Александровском зале городской думы.

Порядок дня:

- 1) Выборы в Совет Р. и С. Д.
- 2) Отношение к войне.
- 3) Основы профессиональной организации.
- 4) Создание постоянного бюро.

Вход по повесткам.
Повестки можно получать через представителей в конторе Потребительного общества (Саловая ул., 12, кв. 19) в пятницу и субботу, с 10 час. утра до 6 час. вечера, а также при входе — по представлении доказательств принадлежности к составу служащих какого-либо кредитного учреждения (банка, общества взаимного кредита, ссудо-сберегательного товарищества, банковской конторы и т. д.).

Извещения.

Правление профессионального союза рабочих кожевенного производства временно помещается в Женском Медич. институте, на Архиперейской ул., д. № 8, здание 1-е. Дежурство секретарей и казначей ежедневно от 7—9 час. веч. Там же производится запись членов. Тел. 440-20, от 7—9.

Секретарь правления Валентин.

Правление профессионального общества рабочих и работниц по обработке волоконных изделий Северного промышленного района временно помещается: Свечной пер., д. № 11, комн. 78 (2-й этаж), там же производится и запись в члены о-ва ежедневно, от 7 до 10 ч. в. (тел. 164-74).

С 19 марта принимается запись в члены политического клуба женщин-работниц. Обращаться можно ежедневно с 11 ч. до 3 ч. дня и с 5 ч. до 10 ч. в., по адресу: Вас. Остр., Больш. пр., д. 88-в, кв. 42.

Правление проф. о-ва рабочих по выработке мучных изделий доводит до всеобщего сведения гг., работающих в булочнично-кондитерском, хлебо-бараночном и калачно-макаронном производстве, что запись в члены о-ва производится в Лештуковом пер., д. 11, кв. 31, с 12 до 3 ч. дня и с 6 до 8 час. веч.

К солдаткам г. Петрограда.

Мы, солдатки Коломенского района, просим всех солдаток г. Петрограда собираться по своим почтовым адресам для выборов делегатов. Выбранные делегатки собираются на общем совещании всех делегатов г. Петрограда, чтобы выбрать делегатов в Совет Рабочих и Солдатских Депутатов. Общее собрание всех делегатов состоится в понедельник, 20 марта, в 9 час. утра.

Адрес: Псковская ул., д. 18, ломбард.

Делегатки: Смесьякова, Яковлева, Киве, Микитева, Риндакова.

Помещение под клуб.

Комиссией труда предлагается помещение для рабочего клуба с 1 апреля. Адрес: Б. Охта, Прохоровская ул., д. 27. Подробности узнать: Москва, 108, кв. Фильшова.



Книжный магазин

„Прибой“,

Николаевская, 27.

Программа и устав Р. С.-Д. Р. Партии	10 к.
К. Маркс. Цена, прибыль и заработная плата	10 „
„ Речь о свободе торговли	6 „
„ 18-е брюмера Луи Бонапарта	15 „
Энгельс. Развитие социализма от утопии к науке	10 „
В. Либкнехт. Революция в Париже в 1848 г.	4 „
Лассаль. О сущности конституции	10 „
„ К рабочему вопросу	6 „
М. Минин. Чему учат социал-демократы	8 „
К. Сталин. Национальный вопрос и марксизм	25 „
С. Петров. Правда и ложь об евреях	7 „
Вл. Войтинский. Безработица и локатуы	8 „
Отто Рюле. Основные вопросы воспитания	60 „

На складе имеется соц.-дем. литература для пополнения рабочих библиотек. Рабочим организациям делается скидка 15%. Пересылка за счет заказчиков. Продажа за наличный расчет.